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Heti szemle
Magyar igazság — európai 

igazság
Joggal mondta Kállay Miklós 

miniszterelnök, kogy mi teremtet­
tük meg a keresztény nemzeti esz­
mét a háboruutáni Európában, 
mely akkor másképen gondolkozott.

Mivel pedig elsőnek szenvedtünk 
ezért az eszméért, a gondolat ki­
alakuló jövőjében is első hely 
jár nekünk.

De arra is rámutatott a minisz­
terelnök, hogy a keresztény nem­
zeti gondolat ápolása, a keresztény 
közéleti és gazdasági erkölcs ér­
vényesítése továbbra is nagy kö­
telességeket ró reánk. Nem ele­
gendő a gazdasági, a politikai és 
a szellemi életet idegen fajtájú és 
erkölcsű egyedektől megtisztítani, 
nem csupán a zsidókat kell ki­
emelni hatalmat és befolyást je­
lentő pozícióikból, hanem ki kell 
emelni onnan az idegen szellemet, 
az idegen erkölcsöt is. Meg kell 
teremteni a magyar öntudatot, 
amely íratlan törvényként mindig 
a helyes utón tartja meg az em­
bert és külső kényszer nélkül ál­
dozatkésszé, dolgozóvá, hasznos, 
igazi magyarrá teszi.

Húsz esztendővel ezelőtt, az 
akkori ellenséges világban mind­
ezek a szép és fenkölt gondolatok 
ellenkezést válthattak ki más népek 
idegenfaju, vagy szabadkőműves 
célokat szolgáló vezetői részéről.

Ma az uj Európa a haladás és 
az ébredés első állomásának te­
kinti a magyar nemzeti felemel­
kedést s öntudatunk növekedését.

S ugyanígy európai, a szó leg­
nemesebb értelmében európai gon­
dolat a szentistváni eszme is, ame­
lyet Kállay Miklós miniszterelnök 
is jellemzett: nemcsak államformát, 
nemcsak különleges államszerve­
zetet jelent, hanem jelenti az el 
választhatatlan, mindörökre való 
egymásrautaltságát azoknak a né­
peknek, amelyeket a sors a Kár­
pátok medencéjébe hozott, erre a 
földre teremtett.

A szentistváni gondolat alapja 
tehát a szeretet minden ember 
iránt s talán ez az egyetlen er­
kölcsi fundamentum, amelyre tar- 
tós együttélést építeni lehet, amint 
ezt éppen ezeresztendős múltúnk 
bizonyítja.

Egyenlő jogok és egyenlő köte­
lességek alkotják az együttélés 
elemeit s amint megköveteljük a 
velünk élő népektől a hűséget, 
azonmód nemzeti kötelességnek 
tekintjük, hogy nemzetiségeinkkel 
az együttélést könnyűé és örökké­
valóvá tegyük.

A vármegye életéből
A közigazgatási bizottságnak

. *vitéz Fáy ,8tván elnöklete alatt 
október 19-én megtartott ülésében 
dr. Sziklay Sándor tiszti főorvos 
jelentette, hogy szeptember hónap­
ban az élveszületések száma 330 
volt. Ezzel szemben csak 252-en 
haltak meg. A malária még mindig 
el van terjedve. 92 esetben volt. 
Szamárhurutos megbetegedés is 
volt 17 esetben. Dr. Csernyus 
István ricsei körorvos és dr. Ká­
dár Géza erdőbényei községi or­
vos tanfolyamuk után szolgálatu­
kat újból megkezdték. A belügy­
miniszter Monok községbe egy 
munkaszolgálatos orvost rendelt ki.

A vármegyei gazdasági felügye­
lőség 68 drb. borjut osztott ki. 
200 drb. koca kiosztása pedig 
folyamatban van. Jerke bárányt 
450 darabot osztott szét a fel­
ügyelőség. Baromfi akció is fo­
lyamatban van. Ezenkivül nagy 
nyiségü vetőmagot is osztott szét 
a felügyelőség.

Dr. Görcs Sándor m. kir. főál­
latorvos jelentése szerint szeptem­
ber hóban a vármegye állategész­
ségügyi viszonyai a legkedvezőb­
bek voltak ebben az évben. Mind­
össze 4 esetben állapítottak meg 
betegséget.

Dr. Hofbauer László kir. tan- 
felügyelő jelentése szerint a kas­

sai tankerületi főigazgató Gyetvay 
Józsefet és Bak Andrást a kisroz- 
vágyi, Gyulaffy Nórát a legényéi, 
Szarka Sámuelt a szürnyegi és 
Kolláth Józsefet a mezőzombori 
állami iskolához helyettes tanítókká 
kinevezte.

A főigazgató a tállyai r. kát. 
iskolához megválasztott Illyési 
Erzsébet és a szegilongi rk. isko­
lához megválasztott Persányi Ist­
ván tanítók választását jóváhagyta.

Ugyancsak a kassai főigazgató 
megbízta Mikulka Mihály szép­
halomi állami iskolai tanítót az 
igazgatói teendők ellátásával.

Brunhala Sarolta gádorosi ren 
des tanítónőt a mádi, Bányáczki 
Erzsébet kishutái helyettes tanító­
nőt pedig a bodrogkereszturi ál­
lami iskolához áthelyezte.

Áthelyezték továbbá Dobó And­
rás mezőzombori tanítót a pest- 
erzsébeti állami iskolához, Holi- 
csyné Thoma Ilona mádi tanító­
nőt pedig a gádorosi állami isko­
lához.

Kurtyák Jánosné sz Ladányi 
Irén sátoraljaújhelyi állami iskolai 
tanítónő október 1-vel nyugalomba 
vonult.

A kisgyülés gazdag tárgysoro­
zata kapcsán dr. Jármy Béla kir. 
közjegyző javaslatára elvben egy­
hangúlag elhatározták a tisztvise­
lők karácsonyi segélyezését.

Modern sportuszoda céljaira 
telket vásárolt a város

Ismertettük már ezeken a hasá­
bokon a város vezetőségének azt 
a nagyszabású tervét, hogy mihelyt 
az Összeállított építkezési program 
keretei megengedik, azonnal hoz­
záfognak Sátoraljaújhely régi ál­
mának megvalósításához: egy kor­
szerűen felszerelt, modern sport­
uszoda megépítéséhez. A főtér 
rendezésének munkálatai olyan 
előrehaladott állapotban vannak, 
hogy most már az uszoda kérdése 
is napirendre kerülhet.

Sikerült ugyanis megvásárolni 
a sportuszoda céljaira a Diáná­
kért mellett levő közel kétezer

négyszögölnyi telket tizenkilenc- 
ezer pengőért.

Értesülésünk szerint egy mo­
dernül berendezendő versenyuszo­
dát terveznek, amelynek vizét a 
szabályozott Ronyva patak med­
réből vezetik majd az ízlésesen 
csempézett medencébe. A napon­
kénti vizesére pedig lehetővé teszi 
majd, hogy az egészségügyi szem­
pontból rendkívül fontos stran­
dolás mellett intenzív uszósport 
fejlődhessék ki a megyei városban. 
Hamarosan hozzáfognak a tervek 
elkészítéséhez, hogy minnél előbb 
megkezdhessék az építési munká­
latokat.

Szappan] egy Uj helyben
A vármegye alispánja Sátoralja­

újhely város területére közérdekből 
elrendelte a szappanjegy bevezeté­
sét, miként az egész megyében is.

A város területén október 22. 
napjától kezdődőleg mosószap­
pant, mosószert, valamint pipere 
és borotvaszappant a kijelölt ke­
reskedők — és pipere szappant 
a gyógyszertárak — fogyasztók­
nak a vásárlási könyvbe való 
bejegyzés mellett és kizárólag

utalványszelvény ellenében szol­
gáltathatnak ki.

A kereskedők és gyógyszertá­
rak kötelesek lesznek a szappan- 
utalvány szelvényekkel elszámolni. 
Egy-egy személyre szóló szappan­
utalvány jegy 18 szelvényt tartal­
maz. Egy szelvényre 10 dkg. 
szappan, vagy 25 dkg. mosószer 
szolgáltatható ki.

A szappanjegyeket kézbesítők 
fogják kikézbesiteni és háztartá­

sonként a kikézbesitett jegyekért 
10 fillért kell fizetni.

A vásárlási könyvvel rendelke­
zők kötelesek a szappanutalványra 
és a szelvényekre is ráírni nevü­
ket és lakcímüket, további vásár­
lási könyvecskéjük sorszámát.

Egy szelvény ellenében a fo­
gyasztók részére havonkint és 
személyenkint legfeljebb 10 dkg. 
mosószappant, vagy 25 dkg. mo­
sószert szabad kiszolgáltatni.

Gyermekek részére 2 éves ko­
rig 3 utalvány szelvényre 30 dkg. 
mosószappan, vagy 75 dkg. mo­
sószer szolgáltatható ki. Orvosok 
részére orvosi kamarai igazolvány 
felmutatása mellett 5 utalvány 
szelvényre havonként 50 dkg. mo­
sószappant, vagy 120 dkg. mosó­
szert szabad kiszolgáltatni. Ugyan­
ez a mennyiség szolgáltatható ki 
az egészségügyi védőnőknek, a 
vizsgázott fogművesek, a fertőtle­
nítő egészségőrőknek és a szü­
lésznőknek is, ha a foglalkozásuk 
a vásárlási könyvben igazolva 
van. Fertőző betegeknek betegsé­
gük tartama alatt 5 utalvány szel­
vény ellenében havonkint ugyan­
csak 50 dkg. mosószappant, vagy 
120 dkg. mosószert szabad ki­
szolgáltatni. A betegséget a városi 
orvos igazolja.

Pipere szappan 2 havonként és 
személyenként 1 utalványszelvény 
ellenében legfeljebb 1 drb. mig 
gyermekek részére 2 éves korig 
2 utalvány szelvényre 2 drb. pi­
pere szappan szolgáltatható ki. 
Gyermekek részére 2 drb. pipere 
szappan helyett 20 dkg. mosó­
szappant is ki lehet szolgáltatni.

Borotva szappant csak a vásár­
lási könyvbe bejegyzett 16 éves­
nél idősebb férfi személyek ré­
szére személyenként és 3 havon­
ként 1 utalvány szelvény ellené­
ben legfeljebb 1 drb. mennyiség­
ben szabad kiadni.

JCarangodi Jtagy András 
hagyatéka

Tiszalucon 69 éves korában ez 
év nyarán hunyt el dr. harangodi 
Nagy András a kiváló zempléni 
irő, ny. határrendőrségi főtanácsos.

Tekintélyes vagyon maradt utána. 
Végrendeletében a mintegy 85.000 
pengőt kitevő vagyonát az Orszá­
gos Gárdonyi Társaságra hagyta, 
amely már megtette az intézke­
déseket, hogy az örökséghez jus­
son. A Társaság méltóképpen 
megörökíti volt tagjának emlékét.

Újabb négy ikerházat
építenek az ONCSA-telepen

A város vezetőségének sikerült 
újabb hatvanezer pengőt szereznie 
sokgyermekes családok lakásépí­
tésének céljaira. Ennek az összeg­
nek a felhasználásával újabb négy 
ikerházat építenek az ONCSA-te­
lepen, igy a jövő tavasszal össze­
sen tizennégy ikerházba huszon­
nyolc sokgyermekes újhelyi csalá­
dot költöztetnek be.
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Hadigondozási vasárnap
Holnap, október 25-én, Krisztus 

Király vasárnapján az egész ország
termetén, igy Zemplénvármegyében
és Uihely városában szentmisékéi 
és istentiszteleteket tartanak az 
orosz fronton hósibalált haltak
IClA szentmisék és istcntÍBztetetek 
után gyOjtést rendeznek a badba- 
vonultak hozzátartozóinak téli se­
gélyezésére. A sátoraljaújhelyi rk. 
plébánia templomban délelőtt 9 
órakor lesz a szentmise a ref. 
templomban pedig délelóti 10 
órakor kezdődik az ünnepélyes
istentisztelet. ., l,-

Magyarságunk és keresztény h * 
tünk európai hivatásunk és krisz-
tusi vüágszemléletünk elválasztha­
tatlan efységének gyönyörű lel- 
képe a „hadigondozási vasarnap . 
Ezen a napon a keresztény egy­
házak intik a hivő magaarságot, 
hogy gondoljon a hadbavonultakra 
és a hadbavonultak családjára. 
Az egyházak lelkipásztorai nem­
csak szóval, hanem cselekedettel 
is példát;adnak híveiknek az ada­
kozásra s igy a hadigondozási 
vasárnap országszerte különös je­
lentőséget nyer.

Az állam és a társadalom együtt­
működésének, a magyarság katonai 
és erkölcsi egységének ünnepe ez 
a nap s hisszük, hogy a hátország 
méltónak mutatkozik a harctéren 
küzdő s életüket minden pillanat-
bati^kockáztat^hősökhöz^^^^^

Pályázat a mozi büffére

B holnapi vasárnap Eseménye: Hagyszabésu
tomte Mtpinwnj!MfmW™

A templomban megtartandó 
Hadigondozási Vasárnapok* után, 

holnap vasárnap délelőtt lálvá- 
nvos eseménye lesz a városnak, 
mely iránt máris rendkívül nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

A sátoraljaújhelyi városi és já­
rási levente parancsnokság nagy­
szabású kerékpár versenyt rendez.

A város és a járás kerékpáros 
levente csapatai délelőtt 10 órai 
kezdettel a Rákóczi-utca elején 
lévő rajthelyről a levente zenekar 
hangjai mellett - rajonkint 13 
kerékpárral - indulnak Csörgő 
irányában Legényé—Alsómihályi 
—Felsőregmec—Alsóregmec és
Széphalom községeken keresztül. 
Délelőtt 12 és Vsl óra között ér­

keznek vissza a kerékpár rajok 
Ujhelybe a posta'oületelé.aUo 
ünnepélyes zenés fogadtatás és 
díjkiosztás lesz. Az a kerespar 
raj nyer, amelyik teljes csapatáv 
elsőnek érkezik be. A verseny te­
hát nagyon érdekes lesz.

A díjkiosztás után a kerékpár 
csapatok az Ipartestület székházán 
lévő hősök emléktábláját koszo-
tU A^evente parancsnokság ezúton 
hívja meg a város és a járás kö­
zönségét az orosz fronton a gyors- 
csapatok kötelékeiben hősihalált 
halt vitézek emlékének tiszteletére 
rendezendő kegyeleti kerékpár ver­
senyre.

Diákigazolványt kapnak az iskolák növendékei
3 ni. aí tar

A városi közmüvek pályázatot 
lirdetnek a városi színház 1943. 
ívi cukorka, déli gyümölcs és 
ízeszmentes italok árusításának 
őrletére.

A pályázaton résztvehetnek mind - 
izok a Sátoraljaújhelyben lakó 
nagyar állampolgárok, akiknek 
megfelelő iparjogositványuk van.

A beadandó pályázatban a sze­
mélyi adatok, jelenlegi foglalko-1 
zás, anyagi körülmények és a fel­
ajánlott évi bérösszeg megadan- 
dók, az iparjogositvány, vagy an­
nak másolata pedig melléklendő.

A pályázatokat zárt, lepecsételt 
kettős borítékba helyezve novem­
ber hó 14-én déli 12 óráig a vá­
rosi közmüvek irodájába (Musso- 
lini-tér 3.) kell beadni.

A belső boríték felirata: „Aján­
lat a városi színház 1943. évi cu­
korka bérletére " Elkésve, nyitott, 
vagy le nem pecsételt borítékban 
érkezett, évi bérösszeg megjelölé­
sét nem tartalmazó ajánlatokat 
nem vesznek figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat az 
üzemi bizottság fogja felbontani, 
elbírálni és az odaítélés tekinteté­
ben végérvényesen dönteni.

A bérleti szerződés feltételei a 
közmüvek irodahelyiségében a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők.

596/1942. vhsz.
Árverési hirdetmény.

Melder Werke A. {O. freystadti 
cég végrehajtató javára 149 P. 
84 f. tőke és jár. kielégítésére fe­
lülfoglalt 2750 P-re becsült ingó­
ságokat ü. m. bútorok, 2 drb. ló, 
szekér, lószerszám stb. Szomoto- 
ron 1942. évi november hó 
13-án délelőtt 11 órakoréi fo­
gom árverezői.

Királyhelmec, 1942. okt. 14.
Udvarhelyi Béla sk.

2738 kir. bírósági végrehajtó.

A diákok iskolánkivüli viselke­
désének könnyebb és fokozottabb 
ellenőrzésére a tankerületi kir. fő­
igazgató elrendelte, hogy minden 
tanulót arcképes diákigazolvánnyal
kell ellátni. .

Ezzel is a tanuló ifjúság fegyel­
mezettebb magatartását akarja el­
érni. Ezt a diákigazolványt minden 
diáknak állandóan magánál kell 
tartania, az arra jogosultaknak 
felszólítására azonnal, ellenkezés 
nélkül átadni köteles. Az ellenőr­
zésre és az igazolvány bevonására 
jogosult a tankerület valamennyi 
népiskolai igazgatója és tanítója, 
az összes középiskolák, középfoku-

és szakiskolák igazgatói és_ taná­
rai, továbbá a tankerületi hivatal 
és a tanfelügyelői hivatalok tagjai, 
tekintet nélkül arra, hogy az igazol­
tatásra okot szolgáltató növendék­
hatáskörükbe tartozik vagy sem.

Az igazoltató a bevont igazol­
ványt az illetékes iskola igazgató­
ságának juttatja el, egyúttal beje 
lentve a megfigyelt fegyelmi vét­
séget. A bejelentés alapján az igaz­
gatóság jár el a vétkes tanulóval. 
Ugyancsak ezzel kapcsolatban 
szorgalmazza a főigazgatóság az 
egyensapka kőtelező viselését és 
ai ez ellen vétőknek felelősségre- 
vonását.az ÖSSZeS KOZepibKUidR, _____
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Egy kalandos újhelyi ifjú 
veszte a kassai bárban
A kassai rendőrség letartóztatta 

Szentirmai Sándor 20 éves sátor­
aljaújhelyi fiatalembert, aki nem­
régiben került Kiskunhalasra állam- 
építészeti munkafelügyelőnek.

A fiatalember, aki már Ujhely- 
ben is feltűnt azzal, hogy diák­
társaival Szegedig szökött csóna­
kon, Kiskunhalason 700 pengős

1,1

sikkasztást követett el, mely után 
Budapesten a Teleki-téren egy 
hadapródőrmesteri egyenruhát va, 
sárolt és abban elutazott Kassára- 
ahol a Schalkház szállóban lakott 
és az Imperiál bárban mulatott. 
Itt a számlával adós maradt. Csek­
ket adott át a főpincérnek, mely 
azonban fedezetlen volt. Kiskun­
halasra szállították.

I .--------

Megvizsgálják a szerencsi gyilkos elmeállapotát
Néhány nap óta a sátoraljauj 

helyi ügyészség foglya Hódos La­
jos, tarcali földmives, aki megölte 
Szász Miklós dr. szerencsi ügy­
védet. A fogházban és a kihall­

gatások alkalmával is teljesen kö­
zömbösen viselkedik.

Többizben is maga elé vezettette 
és kihallgatta Hódos Lajost dr 
Pócsi János vizsgálóbíró, de eddig

Pályázati hirdetmény
Budapesti nagyvállalat keres Sárospatak környékén lévő 

lentermelő telepének vezetésére olyan agilis éretlségize ,

őskeresztény tisztviselőt,
aki katonai szolgálat megkezdése előtt nem áll, egyelőre nem 
számíthat, adminisztrációs munkálatokban: könyve’„Kjlai hir~
lé8’ ^Azok^akil^ ezerT^Uá^r^lytoii Stivánn™k, közö?féke eddigi 
elóéletük’íőrülménj^e'it, munkakörüket. Arra való tekintettel ak 
az áüást elnyer” pénzkezeléssel is meg lesz bízva óvadékkal 
rendelkezők előnyben részesülnek s hogy a nevezettnek a te
Pen ^javadalmaztahavf^W—-260 pengő készpénz, természet-

bem AksajátkeézQleg irt'éf kellően felszerelt kérvények a „Zemplén* 
kiadóhivatalában Sátoraljaújhely, „Biztos jövő* jelige alatt nyúj­
tandók be.

méa egyszer sem tudta magyará­
zatát adni, miért követte el a gyil­
kosságot. Mindegyre csak azt han­
goztatja, hogy amikor az ügyvéd 
néhány pillanatra eltávozott az 
irodából, „valami rossz gondolata" 
támadt és azért nyitotta ki a szek­
rény fiókját. A továbbiak aztán 
már gyors egymásutánban történ­
tek Szász Miklós dr. pillanatok 
alatt maga alá teperte a vékony, 
vézna fiatalembert, aki azt állítja, 
hoev minden szándékosság nélkül 
húzta elő a kabátja zsebéből az 
éles kést. Vallomása szerint Szász 
Miklós többizben feléje sújtott 
kezével ő is csak azért szurkált 
a vállába és arcába. Hogy súlyo­
sabb sebet is ejthetett rajta, azt 
abból vette észre, hogy egyszerre 
fogyni kezdett a hatalmas termetű 
ügyvéd ereje.

HyomdahelyisÉgQnli
Vármegyeház Il-ik udvar 
első emelet.

tanuló fizetéssel felvétetik
Kovács szűcsüzletben

Görbe tükör
Uj propaganda

Vichy a háború előtt világhírű 
gyógyfürdő volt. A betegek befo­
gadására épült szállodákat azonban 
lefoglalták a kormányhivatalok 
számára, s igy ma fürdővendégnek 
nehéz bejutni Vichybe. Minthogy 
azonban nagyon ostromolják, a 
vichy-i nagyszállodák egyesülete
ellenpropaganda-albumot adott ki.
Az album egyrészt Vichy kelle­
metlenségeit sorolja fel, másrészt 
arról igyekszik meggyőzni a bete­
geket, hogy a vichy-i gyógyvíz 
nélkül is meg lehet gyógyulni.

A francia ötlet uj fejezetet nyi­
tott a propaganda történetében. 
Világszerte mind több lesz az olyan 
dolog, amelynek használatáról 
ajánlatos lebeszélni a népeket. 
Valamikor például filléres gyor­
sokkal fejtettek ki propagandát az 
utazások érdekében, ma viszont 
arra biztatnak, hogy minnél rit­
kábban üljünk vonatra.

Uj hirdetéseink ezért a követ­
kezők i

Tejcsarnok. Soha ebben az élet­
ben hab nem lesz abból a tej­
színből, amit a Körzeti Tejsava- 
nyitónál vesz. Vendéglős szakma. 
Pincéreink minden este nyakon- 
öntik pörköltlével, de nem kell 
félni tőle, nincs benne zsir. 
Korcsma. Tudja ön már mi az az 
ecetágy? Kóstolja meg a mi bo­
rainkat 1 Borbély. Kedveli, ha kezdő 
inas tanul az ábrázatán? Ingyen 
kötözzük be sebeit. Cipész. Mint 
a krokodilus fogsora, úgy álmaK 
ki belül a lereszeletlen szögek a 
tőlünk vett cipő garantáltan papír 
talpából. Nőiszabó szalon. Barát­
női sírni fognak a röhögéstől, ha 
megjelenik abban a maskarában, 
ami tőlünk kikerül. Férfiszabo. A 
legfinomabb szövetből úgy kiszab­
juk, hogy a saját édesanyja néni 
ismeri meg. Apróhirdetések. Ház 
— összeomlás veszélye miatt 
sürgősen eladó. — Bútorozott 
szoba - plafonig nedves, sertésül 
közelében, drágán kiadó. — Tödd- 
szörös apagyilkos elmenne beteg­
ápolónak dúsgazdag és ehetöieg 
magatehetetlen őregur mellé. Ban 
kezelésben nagy jártasság
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MI ÚJSÁG?

fi Zemplén gyászrovata |
A régi Ujhely ismét szegényebb 

lett két közmegbecsülésnek ör­
vendett jelentős polgárával. Az 
ősz elvitte ezen a héten Madarász 
Jánost és Szabó Pált, a régi szép 
újhelyi évek kedves tanúit. Mintha 
a város életébőlJs kiszakadt volna 
egy darab.

Madarász János nyug. pénz­
ügyi tanácsos, a sátoraljaújhelyi 
gör. kát. egyház világi elnöke rö­
vid betegség után 67 éves korá­
ban hunyt el Ujhelyben. Jelentős 
szerepet játszott a város társadalmi 
életében. Közvetlen szeretetreméltó 
egyénisége és puritán gondolko­
dása miatt mindenki szerette a 
pénzügyigazgatóság volt kiváló 
tisztviselőjét.

Szabó Pál papír- és játékáru- 
kereskedő október 18-án 60 éves 
korában hosszas betegeskedés 
után hunyt el városunkban. Ok­
tóber 19-én temették el nagy rész­
vét mellett. Derék becsületes és 
szorgalmas tagja volt a város tár­
sadalmának és régebben^ lelkes 
támogatója az újhelyi sportnak.

— Hírek a kassal egy­
házmegyéből. XII. Pius pápa 
a kassai püspök előterjesztésére 
dr. Nagy József theológiai tanárt 
tb. kanonokká kinevezte. Dr. Nagy 
József 1922—34-ig Erdőbénye 
községben volt plébános. — Pálffy 
István volt szerencsi káplán, a 
kassai hittudományi főiskolán ki­
tűnő eredménnyel hittanári vizsgát 
tett és oklevelet szerzett. — A 
megyéspüspök Laczkó József káp­
lánt Abaujszántóról Sárospatakra, 
Nagy János káplánt Tállyáról 
Göncre és Sarlay István káplánt 
Hernádzsadányból Tállyára he­
lyezte át.

— Halálozás. Nemes József 
nyug. zemplénagárdi körjegyző 
63 éves korában boldog házassá­
gának 13-ik évében az Erzsébet 
közkórházban elhunyt. Nagy rész­
vét mellett temették el Zemplén- 
agárdon.

— A város "képviselőtes­
tülete hétfőn délután 4 órakor 
közgyűlést tart.
_ KI rályhelmec vidéki

körjegyzőségre változtatta át 
a belügyminiszter a bodrogszen- 
tesi körjegyzőség elnevezését és 
székhelyét Királyhelmec községben 
állapította meg.

— A Kyiregyh»»av«d6hl 
Kl.va.ntab és Bodrogközi 
Gazdasági Vasút üzemvezetősége 
értesíti a t. szállító közönséget, 
hogy árutorlódás miatt vonalain 
a további intézkedésig kocsirako­
mányként kizárólag burgonya, cu­
korrépa, gyümölcs és tűzifa ad­
ható fel. Minden más kocsirako- 
mányu áru szállítása szünetel.

— Halálozás. Nádházy Béla 
ny. államrendőrségi detektív 50 
éves korában csütörtökön este a 
sátoraljaújhelyi Erzsébet közkór­
házban hosszú szenvedés után 
elhunyt.

jtllfe keresés Vegyeskereske-
désben azonnali belépésre állást 
keres keresztény kereskedősegéd. 
Szives megkeresést Dávid Jő- 
*sef Sárospatak, Thököly-ut 2.

•!* vég

i vir
V.»„v

— Később kelünk 1 No­
vember 2-án az órákat egy tel­
jes órával vissza kell igazítani, 
mert a nyári időszámítás nálunk 
is megszűnik. Ez a hír ^alkalmas 
arra, hogy élénk örömet keltsen 
mindazoknál, akiknek korán kell 
felkelniük.

— A Darányi Kálmán 
Diákház ünnepély tiszta jö- 
delme 600 P volt. Az eladott 
téglajegyek összértéke cca 900 P. 
Nagyobb összegű téglajegyet vál­
tottak: 100 P-st dr. Misák József 
és Tóth Sándor, 50 P-st dr. vitéz 
Fáy István és Eperjessy Ferenc, 
20 P st Asztalosné Lévay Adél, 
dr. Jármy Béla, Mattyasovszky 
Kálmán, Szeszlér Ödön, 10 P-st 
Mathisz József. — Az október 16 i 
Ünnepélyen felülfizettek: Macsotay . 
József dr. 15 P, Józsa Imre, báró *

Megírtuk, hogy Nagy boldog- 
asszony napján a Nagytárkányba 
vezető országúton Sztankó István 
kistárkányi legény egy trokárral 
(hatalmas marhalékelő kés) há • 
rom borzalmas szúrással hátulról 
leszúrta Tóth Piroskát, akit akkor 
a legszebb kistárkányi leánynak 
tartottak és a következő hónap-

Keresztény 4 középiskolát 
végzett nőtlen fiatalember
azonali belépésre kerestetik.

Sennyey István, Szilágyi Sándor, 
Vitányi Dezső 5—5 P, ^Buttkai 
József, özv. Szombathy Béláné, 
dr. Váró Indár 2-2 P. - Tégla­
jegyek válthatók a ref. lelkészt 
hivatalban.

ban lett volna az esküvője egy 
másik legénnyel.

A gyilkos legény édesanyja 
szörnyet halt, amikor meghallotta 
fia vérengzését. A gyilkos fiú pe­
dig a Tisza felé menekült, de a 
csendőrök elfogták.

A sátoraljaújhelyi kir. tövény- 
szék pénteken tárgyalta a borzal­
mas szerelmi drámát. Kiderült, 
hogy Sztankó István hosszabb idő 
óta leselkedett a leány házatája 
körül, nyíltan azonban nem mert 
fellépni, csak a leányt és annak 
vőlegényét fenyegette meg levelei­

ben, melyekben hangoztatta, hogy: 
„végzek veletek!“ Tóth Piroska 
éppen szentmisére ment Kistár- 
kányból Nagytárkányba, amikor az 
alattomos és brutális udvarló há­
tulról reárohant.

A kir. törvényszék szándékos 
emberölés büntette miatt 10 évi 
fegyházbüntetésre ítélte Sztankó 
Istvánt. A kir. ügyészségi elnök 
sulyosbbitásért felebbezett. Sztankó 
megnyugodott, védője felebbezett 
az ítélet ellen.

— November 1-én esedé­
kes az Erdélyi nyereménykötvé­
nyek 1-ső kamatszelvénye. Eddig 
két alkalommal sorsolták ki a 4 
százalékos kötvények egyes cím­
leteit, most pedig az 1. számú 
kamatszelvényt váltják be. Minden 
ötven pengős szelvény után két 
pengő kamatot fizetnek.

— Baleset. Kovács Ferenc 
fiatal sátoraljaújhelyi pályamunkás 
szombatra virradó éjszaka leesett 
a mozgásban lévő vonatról és 
többszörös kartörést szenvedett. 
Az Erzsébet közkórházban ápolják.

— Újhelyieknek olcsó, 
kellemes szállás Miskolcon 
a Pannónia szállóban. Uj keresz­
tény tulajdonos, Davidek Gyula. 
Kávéház is van.

5—10 holdas smőlöbirlokot
vennék házzal, pincével és felsze­
reléssel, valamint hozzátartozó 
mintegy 15—20 hold szántóval és 
réttel. Ajánlatok az ingatlan tüzetes 
leírásával és a vételár megjelölé­
sével „Szőlőbirtok* jeligére Rudolf 
Mosse R. T. hirdetővállalathoz kül­
dendők, Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 23. 4743

Szőlő- bor- és gyümölcs­
termelők figyelmébe 1

Szepsi község Bor- és Gyümölcs­
szeszfőzdéje kifőzésre vesz szőlő­
törköly, borseprő nyersanyagokat, 
továbbá a bortörvény szerint for­
galomba nem hozható u. n. „nova 
vagy egyéb akciós bort* valamint 
borókát bármilyen mennyiségben. 
Esetleg részfőzésre is átveszünk 
ilyen anyagokat. Ajánlatok és el­
adási feltételeket kérjük Szepsi 
község elöljáróságával közölni.

9 MOÚ étterem
magyar termében 

minden este 7 órától
Kombinált női-férfi zenekar 
játszik. Kitűnő HANGYA italok. 
Szolid árak. Változatos zóna 
ételek —.60. Déli menü 2.— 
utcán áti kihordásra is. Vasár- 
és ünnepnap délelőtt is zene.
Külön vadász szoba.

Cim: FANTÓ benziiiknt 
2741 Kazinczy-u. 4. sz.

A**”

V

UifJiavia'ie-d A 
hx&yé&í k&tuh.

TUNGSRAM
mrara?®

Tíz éti {egyházat hágott 
a legszebb histárhányi leány gyilhosa
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ZEMPLÉN

sport Ia „Zemplén" bajtársi szolgálata
Még mindig első a Máv-Sac
Munkácsi LSE—Máv Sac 2:1 

(2:0). Bajnoki. Vezette: Mágon. 
Esős időben játszott egymással 
Ujhelyben a két csapat. Az újhe­
lyiek a szezonban még ilyen rosz- 
rul nem játszottak. A közönség 
most csalódott a csapatban, amely 
a mérkőzés némelyik pillanatában 
teljesen kiábrándítóan mozgott a 
pályán. Különösen a csatársor volt 
nagyon gyenge. A második fél­
időben többet támad az újhelyi 
csapat, de nem kiséri szerencse 
lövéseiket. Sebő egy tizenegyest 
mellé lő. A csapat azonban to­
vábbra is támad és Tiszolczi II. 
góljával szépít az eredményen. A 
mérkőzés vége felé Szabadosnak 
nyílik alkalma az egyenlítésre, de 
magasan fölé lő. Ekkor már haza­
indul az eső ellenére is szép szám­
ban összegyűlt közönség.

*

Máv Sac II—Kassai VSC. II. 
5:0 (3:0). I. osztályú bajnoki. 
Vezette: Czeltner. Az újonc újhelyi 
második csapat meglepően jól ját­
szik és nagy biztonsággal győzte 
le Ujhelyben kassai ellenfelét. 
Szolnoki kezdi meg a góllövést, 
majd Juhász lő két gólt. Szünet 
után Vad I. tizenegyesből szapo­
rítja a gólok számát. (Ez a tizen­
egyes kapuba ment, nem úgy, 
mint a nagy mérkőzésén.) Majd 
Juhász állítja be szép góljával a 
végeredményt. Jó csapatnak látszik 
a tartalék csapat. Csak igy tovább! 

*
Miskolci állami gimnázium­

it jhelyi kegyesrendi gimnázium 1:1 
(1:0). Szent László Kupa mérkő­
zés. Vezette: Lajos Géza. Elég 
gyenge diákmérkőzést viv a két 
csapat. A második félidő hoz szebb 
játékot. A miskolciak közül egy­
két jobb játékos akadt, de az új­
helyiek összeforrottabbak voltak. 
A sátoraljaújhelyi gimnázium a 
miskolci játékosok igazolvány nél­
küli szerepeltetése miatt megóvta 
a mérkőzést.

A Máv Sac vasárnapi veresége 
ellenére is még első helyen áll az 
újhelyi csapat, mert az eddigi má­
sodik Nyvsc kikapott Nagybányán 
5:0-ra. Vasárnap azonban ha nem 
győz, akkor lecsúszhat.

Zempléni honvédek 
a Don partján

Zászlóaljunk azt a feladatot 
kapta, hogy a vörösöktől tisztítsa 
meg a Don innenső partját.

A hajnali szürkületben száza­
daink alig foglalták el a domb 
peremén lévő védőállásokat, ami­
kor az egyik ellentámadásnál — 
egy [közelben lecsapódó aknától 
— sebesült meg Kecskeméti — 
Kukoly József újhelyi tizedes.

A községbe visszavonuló oro­
szokat géppuskatüzzel árasztottuk 
el, majd Balogh Miklós tizedes, 
aki Legyesbényére való, azt a 
parancsot kapta, hogy huszadma- 
gával mint harcjárőr derítse fel a 
községet.

Balogh tizedest, aki a feladatát 
sikeresen oldotta meg, azóta sza­
kaszvezetővé léptették elő és vi­
tézség! éremre terjesztették fel.

Balogh Miklós szakaszvezető 
Gergely László csörgői honvédet 
és öt embert géppisztollyal és 
golyószóróval felszerelve kiküldött, 
hogy jobbról kerüljék meg a köz­
séget és tűzzel zavarják meg a 
visszavonulókat.

Most már kitört az oroszok kö 
zött a pánik és fegyverzetüket el­
dobálva menekültek. A házakba 
elbuvó bolsevisták egyenként ad- 
ták meg magukat.

A sátoraljaújhelyi kir. jbiróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól.

Szaporán gyűltek a foglyok, 
amikor távolban négy magyar 
egyenruhás katonát vett észre és 
rájuk kiáltott: „Gyertek ide és 
kisérjétek hátra ezeket a mákvi- 
rágokat.* A hangra megugrottak 
és ekkor tűnt ki, hogy oroszok
voltak. . , .

Ilyen fogásokkal élnek, hogy
megközelítsék az arcvonalunkat.

Konyár Miklós őrösi honvéd 
Szűk Ferenc megyaszói bajtársá­
val ment be az egyik házba, mely­
nek padlásáról kiabálás hallatszott: 
„Magyarok vagyunk, mentsetek
meg!w . ..

Két kormos magyar fiú bujt 
elő és a felhúzott létrát leeresztve 
nagy hálálkodások közepette le­
jöttek. Elbeszélték, hogy a vissza­
vonuláskor túlságosan hátulma­
radtak, körül voltak kerítve és 
egyedüli megoldásnak a padlásra 
való elbuvást látták.

Balogh szakaszvezető őrjárata 
végülis ötven foglyot kisért hátra 
a gyüjtőtelepre és vesztesség nél­
kül vonult be.

érettségizett urileány 
állást keres
2725 Cim a kiadóhivatalban.

Vasárnapig ez a helyzet a felső­
tiszai csoportban:

1. Máv-Sac
2. Munkácsi LSE
3. NyVSC
4. NJSE
5. P. Máv
6. ABTE
7. Beregszászi FTC
8. Királyházai Máv
9. Szatmári SE

10. Csapi SE
11. Nagyszőllősi SE
12. Szatmári Törekv.
13. Petrozsényi SE
14. Szatmári VSE

5 
7 
7 
7
6 
6

18:
18:
9:

17:
6 22:
6 21: 

19:28 
13:16 
8:10 

17:23 
11:19 
14:25 
6:15 
6:21

7
6
6
7
6
6
6
6

10 
10 
10 
9 
8 
8 
6 
5 
5 
5 
3 
2 
3 
1

1245/1942. Tk. szám.
Árverési Hirdetmény és 

Árverési feltételek
Kir. Kincstár végrehajtatónak 

Schiff Mórné Féld Jolán és társai 
végrehajtást szenvedők ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 2114 P. 68 f. tőkekövete­
lés és járulékai behajtása végett:

a Sátoraljaújhely m. városban 
fekvő s a sátoraljaújhelyi 2182 
sz. telekkönyvi betétben A. I. 1. 
sorszám s 65. hrszám alatt fel­
vett s B. 8. 9. sorszám szerint 
Féld Jolán és Heisler Zsigmondné 
Schiff Ilona (mint Schiff Mór jog­
utóda) nevén álló házra 208. sz. 
alatt udvarral 3500 P. azaz Három­
ezerötszáz P. becsértékben, mint 
ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendeli.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében (Kazinczy- 
ucca 35. sz. fdsz. 7 ajtó) meg­

tartására: 1942. évi november 
hó 27 (huszonhét) napjának 
d. e. 11 (tizenegy) óráját tűzi ki. 
Az árverési feltételek a következők:

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a legkisebb vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet. (1908 XLI. 
t. c. 26. §.)

Ez a legkisebb vételár a m. 
kir. Kincstár végrehajtatóval szem 
ben a kikiáltási ár fele, Gruder 
Mór Magyar Francia Biztosító 
Zemplénvármegyei főügynöksége 
végrehajtatóval szemben 2664. P, 
Oláh József és Oláh Józsefné vég- 
rehajtatókkal szemben 2707 P 77 
f., Moskovics Herman végrehaj­
tatóval szemben 3196 P 12 fillér 
vételárnál alacsonyabb áron el­
adni nem lehet (5610/1931. M. 
E. sz. rendelet 21. §)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi % ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1942. márc. 6.
Dr. Kulcsár sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Hazay

2710 telekkönyvvezető

Zemplénvármegye Sátoraljaújhelyi „Erzsébet* kBzkórháza

916/1942. sz.

Holnap, vasárnap Királyházára 
itazik a Máv-Sac 1. csapata. Ha 
i régi Máv-Sac szív újból feltá 
nad, akkor győzhet a Máv-Sac.

4 középiskolát végzett 
ügyes keresztény fiú

nyomdász tanulónak
fizetéssel felvétetik.

Vmytánplási hirdetmény.
Zemplén vármegye „Erzsébet" közkórháza Sátoral­

jaújhelyben az 1943 évben szükséges 9000 — 10000 q. 
hazai szén szállítására és 9000 —10000 q. szén befuva­
rozására a vasúti állomástól a kórház raktárába, pályáza­
tot hirdet. if A ,, _

Az ajánlatok 1942 évi november ho 12. napjának 
délelőtt 10 órájáig adandók be a kórház gondnoki hi­
vatalánál.

Ajánlati feltételek a kórház gondnóki hivatalában 
vehetők át.

Sátoraljaújhely, 1942 október hő 13.
Dr. Azary-Prlhoda László sk. 

igazgató-főorvos.

Hol jelentkezzenek 
„Híradó* szolgálatra a nők?

A Női önkéntes Honvédelmi 
Munkaszervezet felhívására na­
ponta százával jelentkeznek a nők 
az önkéntes honvédelmi munka- 
szolgálatra. A híradó szolgálatra 
jelentkezők közül sokan levélben 
fordultak bővebb felvilágosításért 
a központi irodához és ezért félre­
értések elkerülése végett illetékes 
helyről ismét felhívják a 16—26 
év közötti híradó szolgálatra je­
lentkező leányok és gyermektelen 
asszonyok figyelmét, hogy IV. kö­
zépiskolai végzettséget és magyar 
állampolgárságukat igazoló okmá­
nyaikkal, bejelentőlappal a lakó­
helyükhöz legközelebb levő Női 
önkéntes Honvédelmi Munkabi­
zottságnál jelentkezzenek.

18—20 éves
4 polgári Iskolát végzett,! 
dolgozni szerető keresztény
kiszolgálóleány felvétetik I
Szabó Pál könyvkereskedésében

MOZI
Szombaton, október 24-én: Éjfélre 

kiderül. (Magyar.)
Vasárnap, október 25-én: Éjfélre ki­

derül. (Magyar.)
Hétfőn, október 26-án: Éjfélre ki­

derül. (Magyar.)
Kedden, október 27-én: Dalol az 

éjszaka. (Francia.)
Szerdán, október 28-án: Dalol az 

éjszaka. (Francia.)
Csütörtökön, október 29-én: Dalol 

az éjszaka. (Francia.)
Pénteken, október 30-án : Sztits Mara 

házassága. (Magyar.)
Szombaton, október 31-én: Sztits 

Mara házassága. (Magyar.)
Vasárnap, november 1-én: Szüts 

Mara házassága. (Magyar.)
Hétfőn, november 2-án: Szüts Mara 

házassága. (Magyar.)
*

A mozi előadások kezdete: hétköz­
nap délután háromnegyed 5 és este 7 
órakor, továbbá vasár- és ünnepnapo­
kon délután fél 3, háromnegyed 5 és 
este 7 órakor.

*
Dalol az éj szaka (Moulin Rouge) 

Francianyelvü énekes filmvigjáték. 
A párisi éjszakáról szól ez a drá­
mai lendületű kitűnő francia film­
vigjáték. Gyönyörű dalok, pazar 
táncok és féktelen jókedv teszik 
elsőrangúvá.

Kisérőfilmek; Ruszin népművé­
szet. Luce világhiradó.

*
Repülő kalózok. Izgalmas angol- 

nyelvű filmtörténet.
*

Szüts Mara házassága. Magyar­
nyel vü filmjáték. Főszereplők: Pá- 
ger Antal, Simor Erzsi, Szörényi 
Éva és Perényi László. A magyar 
vidéki gentriélet derűjének aranyló 
hangulatát árasztó újszerű film 
egy romantikus hajlamú álmodozó 
szerelem kifejlődéséről és hebe­
hurgya kislány boldogságáról szól. 
Érdemes megnézni.

Kisérőfilmek: Magyar és Ufa 
világhiradók. .

Lőtt vadat
minden mennyiségben
a legmagasabb áron vásárol
Dubay Jenő
csemege-üzlet, Sátoraljaújhely 
2718 Telefon: 22-18*
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